



基督教恩祐教會總議會

致：香港特別行政區立法會 福利事務委員會

日期：25 /10/ 2016

由：梁文輝牧師博士 (基督教恩祐教會會長兼主席)

Ref:CCBCRH01/2016

事項：就"從「康橋之家」事件看私營殘疾人士院舍的質素問題"表達意見。

敬啟者：

本人以教會牧師身份 服侍(經營)私營殘疾人士院舍的目的

教會宗旨：我們靠著主耶穌基督的恩典在社區中設立教會，並建立關懷中心，去服侍有需要的長者及家庭。因為我們接受主耶穌基督的教訓：在生命中，人比任何東西都重要！因為上帝愛世人。(約翰福音三章十六節)。

開辦理念：藉著開辦復康中心，讓精神病復康者、殘障、情緒困擾人士及長期病患者和長者，可以到我們這裡來，使他們有一個「家」的感覺和全面周全的護理服務，我們相信神的帶領和幫助，他們被鼓勵、被欣賞、被看好、被餵養。同時培養他們的自我照顧能力和互助互愛精神。所以我們每位被呼召去愛、去服侍的工作者都堅負著同一使命，無論他們的外表如何、性格如何、行為如何、都是神所看重的。因為神從未放棄過我們，祂願意與我們同行，用生命影響生命。使我們成為明天的領袖。以下用「**他們**」代表精神病復康者、殘障、情緒困擾人士及長期病患者和長者

因看到他們和他們的家庭面對不同的失落，如身體功能的衰退、經濟能力的下降、家庭支援限制等。他們需要有盼望、有希望、相信自己有開心活下去的理由，致使他們的心靈安穩及有所依歸。佛洛姆在《愛的藝術》中曾說：「在當今市場交易的文化裡，愛和被愛是有條件的。」失落的他們往往被世俗視為無用，不再值得愛，所以他們極需要無條件的愛。

本會受託於主耶穌基督的教導及聖經的教訓：「你要盡心、盡性、盡意愛主你的上帝。這是誠命中的第一，且是最大的。其次也相倣，就是要愛人如己。這兩條誠命是律法和先知一切道理的總綱。」馬太福音 第 22 章 37 – 40 節、我們的使命「在生命中、人比任何東西都重要！」，當他們經歷神無條件的愛（這白白賜給人的恩典），他們被接納、被肯定、被關懷、心靈就有活力，從而建立自信，不再覺得自己無用，更加可以無條件地去愛其他人（助人自助）。

關顧他們的靈性需要，可超越現代醫療技術及藥物的局限（喜樂的心乃是良藥；憂傷的靈使骨枯乾。）箴言 第 17 章 22 節、達至身、心、靈的和諧合一。我們希望值此能誠意邀請主內弟兄姊妹及好友，回應及代禱支持，參與此服務計劃，我們希望此計劃能啟迪熱心人士對他們的靈性的關顧，達到他們有所長、有所用、有所養、有所歸、有所終，為他們建立正面的價值觀。

所以我們深信，使他們及有需要人士能夠勇敢正視死亡（有所終），更進一步積極邁向人生路。接納生命的有限、尊重生命的價值、珍惜生命的存在、享受生命的歷程。本會=基督教恩祐教會 希望成立此項服務計劃，來幫助有需要的人，為主作鹽作光。請支持本會服務。

以上都是我教會及個人理念，但從「康橋之家」事件看前線同工，這是一份很艱巨的工作，每天都帶著祖宗及媽媽上班，隨時給他們開口大罵，看到同工們的愛心，可說一句自己都比不上，給他們開口大罵完還要笑著的工作，也不知道什麼時候他們的情緒發作，但同工們只知道用愛心對他們，因他們都是病人，要接納他們，鼓勵他們，他們會有被醫好的一天，能夠有一天他們回家共享天輪。

*但前線同工從沒有受過訓練，他們只有一棵愛心。

我們的使命

我們靠著主耶穌基督的恩典在社區中設立教會，並建立關懷中心，去服侍有需要的長者及家庭。因為我們接受主耶穌基督的教訓：在生命中，人比任何東西都重要！因為上帝愛世人。(約翰福音三章十六節)。

本會格言：凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。(林前 9:23 和合本)

地址：新界粉嶺打鼓嶺大埔田村 200 號